

Govor g. Damira Polančeca, potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske, u prigodi predstavljanja srebrnog kovanog novca "Ivan Meštrović" u Hrvatskoj narodnoj banci 12. veljače 2007.

Poštovane dame i gospodo, cijenjeni uzvanici na početku mi dozvolite da vas pozdravim u ime Vlade Republike Hrvatske i premijera Republike Hrvatske dr. Ive Sanadera, čiji sam izaslanik na ovoj svečanosti.

Velika mi je čast i zadovoljstvo biti ovdje s vama na predstavljanju kovanice s motivom djela Ivana Meštrovića "Djevojka s harfom" kao zajedničkog projekta Hrvatske narodne banke i Središnje banke Irske. Irska, kao prijateljska država s kojom Republika Hrvatska nema otvorenih niti neriješenih pitanja, oduvijek je bila svojevrsni model i uzor u kreiranju pravca prema kojem bismo trebali usmjeravati hrvatsko gospodarstvo. Model ekonomskog razvoja Irske s kojim je irsko gospodarstvo postalo jedno od europskih gospodarstava s najvišim stopama rasta svakako predstavlja nešto što je iznimno vrijedno našeg proučavanja i iskorištavanja svih njegovih dobrih strana. Osobito kada govorimo o odnosu prema stranim ulaganjima, otvorenosti ekonomije, orijentaciji na europska tržišta, edukaciji radne snage i o provedenim reformama javnih poduzeća i javnih sektora općenito.

Gospodarska suradnja Republike Hrvatske i Irske svojom ukupnošću još uvijek ne zadovoljava i nedovoljno prati dostignutu razinu političkih odnosa. Hrvatsku i irsku gospodarsku suradnju karakterizira visok hrvatski trgovinski deficit, ukupna trgovinska razmjena između Republike Hrvatske i Irske u prvih devet mjeseci 2006. godine iznosila je svega 142 milijuna dolara. Ukupna irska izravna ulaganja u Republici Hrvatskoj do današnjeg dana su na nivou od 44 milijuna dolara, što Irsku svrstava na 18. mjesto među vodećim ulagačima u Hrvatsku.

Istaknuo bih prije svega moguća irska ulaganja u izvozno orijentiranu proizvodnju, informatičku tehnologiju, turizam i zdravstvo. Također, mogući transfera irskih iskustava u razvoj malog i srednjeg poduzetništva te suradnju na području obrazovanja i istraživanja za potrebe gospodarskog razvoja.

Želim istaknuti da Irska kontinuirano podržava Republiku Hrvatsku na njezinom putu u članstvo u Europskoj uniji i na tome doista od srca zahvaljujem. Ta je potpora osobito došla do izražaja u vrijeme irskog predsjedanja Europskom unijom kada je Republika Hrvatska i dobila službeno status kandidata. Uz takvu političku potporu Irska i Republika Hrvatska ostvaruju i konkretnu suradnju na tom planu. Prvenstveno u smislu tehničke pomoći Irske i usluga konzultanata za potrebe Republike Hrvatske. Irska je u novije vrijeme izrazila i spremnost organiziranja i studijskih posjeta i izobrazbe osobito na području državne uprave, pravosuđa, malog i srednjeg poduzetništva te se i ovom prilikom i na tome od srca zahvaljujem. I ovaj projekt zajedničkog izdavanja kovanica s motivom Ivana Meštrovića jedan je element mozaika odnosa Republike Hrvatske i Irske. On ukazuje da smo sposobni jednu dobru inicijativu i zamisao o međusobnoj suradnji realizirati tako da obje strane od toga imaju korist. Poštovana gđo. O'Keeffe, poštovani g. Danaher i poštovani g. Rohatinski u ime Vlade Republike Hrvatske čestitam vam na uspješnoj provedbi jedne sjajne ideje koja potvrđuje našu više nego dobru političku i gospodarsku suradnju i koja slavi veličinu djela jednog od najvećih Hrvata - Ivana Meštrovića.